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CUVÂNTAT* e;
rostită de d-l Kaliaderu la adunarea societăţii «Progresul silvic» de 

Sâmbătă seara, i3 Martie.

Vă salut Domnilor şi Scumpi Colegi !
îmi fac asemenea o plăcută datorie de a exprima mulţumi

rile noastre recunoscătoare d-lui Ministru, care, în caldul inte
res ce poartă silviculturei naţionale, a binevoit nu numai să 
vă încuviinţeze concediul trebuincios, dar să şi onoreze întru* 
nirea noastră cu prezenţa d-sale aici.

Mulţumim călduros şi celorlalte persoane cari au venit între 
noi, pentru simpatie ce ne arată, simpatie pe care o privim şi ca 
cinste şi ca îndemn de a munci pe viitor şi mai mult, pentru 
desvoltarea pădurilor.

Am năzuit şi înainte către proges, căci societatea noastră, cu 
1 Aprilie ce vine, intră în al 25-lea an de existenţă, iar confe
rinţele în al 22-lea.

Mai mult de cât orcând, trebue să ne străduim însă, în tim
pul de acum, când din toate părţile se caută sporirea avuţiei 
naţionale. Ţara trece prin greutăţi, din cari unele pricinuite 
de exploatarea fără provedere a unor însemnate izvoare de 
venit.

De aceea am şi ales chestiunea stejarului pentru conferinţele 
din acest an.

Astă seară vă va vorbi dar, d-l Petre Antonescu despre „Ste
jar şi cultura lu i“, iar Sâmbăta viitoare, d-l Mihail Tănăsescu 
tot despre «stejar», însă cu privire la consumaţiunea şi expor
tul lui şi la consecinţele ce poate aven acesta din urmă, pen
tru economia noastră silvică şi pentru propăşirea diverselor 
industrii lemnoase, cari existau în ţara noastră, sau cari s’au 
întemeiat sub protecţiunea nouei politici vamale ce s’a inaugurat.
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682 ALBINa

înainte de a începe conferinţa, ţin a aminti că această ches
tiune am mai avut-o la ordinea zilei şi anul trecut la adunarea 
generală a societăţii noastre. Atunci văzându-se însă întinderea 
ce trebue să ia discuţiunea, dacă voim să contribuim la re- 
zolvirea ei în perfectă cunoştiinţe de cauză, am împărţit-o în 
două. Astfel, d l Antonescu ne va întreţine despre următoarele:

„Stejarul şi cultura lui. Importanţa pădurilor de stejar în ge- 
„neral. Ţările producătoare de lemn de stejar din Europa şi 
„celelalte continente.

„Starea pădurilor de stejar, cum erau odinioară şi cum sunt 
„astăzi. Diferitele specii de stejar, ce cresc în ţara noastră.

„Distribuţiunea lor geografică.
„Caracterele lor distinctive din punctul de vedere morfologic, 

„biologic şi anatomic. Regiunile şi tratamentele ce li s’a apli- 
„cat. Critica lor. Propuneri pentru viitor cu recomandaţii.

„Când trebue dat precădere regenerărilor naturale, când ce- 
„lor artificiale ; când înscmânţărilor şi când plantaţiunilor ?“

D-l Tănăsescu, va trată, la rândul d-sale, despre exploatările 
stejarului din ultimii ani, despre cauzele cari au produs împu
ţinarea lemnului de stejar propriu pentru lucru şi construcţiuni, 
şi, în special, despre împiedicarea exportului. Ne va arătă, cu 
cifre, care a fost debitul, cât s’a întrebuinţat în ţară şi cât s’a 
exportat, pentru a cunoaşte de unde vine împuţinarea pădurilor 
noastre de stejar bătrân.

Dată fiind deci, şi însemnătatea chestiunei şi poziţiunea d-lor 
Antonescu şi Tănăsescu, doi fruntaşi ai silviculturii noastre, 
nu mă îndoesc că conferinţele d-lor vor fi ascultate cu tot in
teresul.

Fac asemenea urări ca expunerile d-lor conferenţiari să con- 
tribue la noua îndrumare ce se caută a se da silviculturii noas
tre naţionale. Aceleaşi dorinţe calde le am şi pentru proiectele 
de legi ale „Codului Silvic11 şi „Cassei Pădurilor“, ale d-lui 
ministru, cari se găsesc la corpurile legiuitoare şi cari sunt 
menite să asigure desvoltarea pădurilor noastre şi exploatarea 
lor raţională, spre binele ţării.
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Celui care are i 5£ va mai da.

ost-a în vremile de demult un stăpân, care, plecând 
departe, au chemat slugile sale şi le-a dat lor avu
ţia sa. Unuia i-a dat cinci talanţi, altuia doi, iar 
altuia unul. Fiecărui, după putere; şi îndată s’a 

dus. Deci, cel ce luase cinci talanţi şi-a zis c’ar â păcat să 
steă banii în  zădar; a lucrat cu ei şi i-a îndoit. Aşişde
rea şi cel cu doi a dobândit alţi doi. Iar cel ce luase unul, 
ducându se a săpat în pământ de-a ascuns argintul dom
nului său. Şi, după multă vreme, venit-a stăpânul slugilor 
acelora şi le-a luat socoteala. Gel ce luase cinci talanţi a- 
dus-a şi alţi cinci, zicând: „Doamne, cinci talanţi mi-ai dat; 
iată a lţi cinci am dobândit cu ei‘‘ Iar Domnul i-a zis lui: 
«Bine, slugă bună şi credincioasă, peste puţin  ai fost cre
dincioasă, peste multe te voiu pune, întră întru bucuria 
Domnului tău». Venind cel ce luase doi talanţi, a zis: 
«Doamne, doi talanţi mi-ai d a t; iată alţi doi am dobân
dit cu ei». Şi i-a zis lui domnul său: «Bine, slugă bună şi 
credincioasă; peste multe te voiu pune, intră întru bucuria 
Domnului tău». Şi venind şi cel ce luase un talant, a zis: 
«Doamne, te-am ştiut om greu, seceri unde n’ai semănat: 
şi aduni unde n ’ai răsipit. Şi, temându-mă, m 'am dus de 
am ascuns talantul tău in  pământ; iată al tău». Iar Dom
nul i-a z is : «Slugărea şi leneşă, ştiut-ai că secer unde n ’am  
semănat şi adun de unde n ’am răsipit. Căzutu-ţi-s’a ţie să 
dai argintul mieu schimbătorilor şi venind, aşi fi luat al 
mieu cu dobândă. Luaţi, deci, dela el talantul şi-l daţi ce-
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lui ce are zece. Căci celui ce are i se va m ai da, şi-i va p ri
sosi : iar celui ce nu are şi ce are i se va m ai luă».

Din parabola aceasta se vede că stăpânul a dat fie cărui 
după puterile iui, şi a cunoscut bine nevrednicia celui din  
urmă. Cel cu cinci talanţi a lucrat cu ei, a trăit şi dân
sul, i-a întrebuinţat cuminţeşte şi nu num ai n ’a pierdut 
dar i-a îndoit. Tot astfel a făcut al doilea. Dacă judecăm  
înse, puţin, vedem că însemnătatea parabolei e şi m ai a- 
dâncă. Dumnezeu dă fie cărui putere de muncă şi de ju 
decată; unora m ai multă, altora mai puţină. Datori sun
tem a ne folosi de ele; a le face să rodească, a le între
buinţa cu folos, iară nu de teamă să stăm, adică să ne 
îngropăm talantul în  pământ, cu vorba că, de facem cutare 
ori cutare lucru; vom pierde şi puţinul cât avem. Unor 
asemenea oameni, cu drept, li se poate zice că li se va luă 
şi ce au; căci vor pierde chiar neluându-li-se. Adesea în 
tâlnim  oameni cari critică tot şi încheie că nemic nu e de 
făcut. Aceştia, în  adevăr îşi îngroapă în  păm ânt talantul 
şi nemic nu vor folosi nici ei nici ai lor.

Orice om pc lume e înzestrat cu ceva; dar prin lene şi 
rea voinţă, pierde şi cât are. Copiii înse sunt viitorul po
porului. Cel puţin în  ei trebue încurajai şi scos la iveală 
tot ce-au m ai bun în  mintea şi sufletul lor. Parabola ne 
m ai arată că omul ce are mai mult s’a căzut să aibă: 
fie el, fie părinţii lu i, cari au fost înţelepţi, destoinici şi 
economi. Când vedem pe unul că are, putem fi încredinţaţi 
c’a avut însuşiri vrednice de a-l face avut, cum bine arată 
p ild a  celui cu cinci ta la n ţi; chiar dacă dăm de-un nevo
iaş, să cercetăm bine şi vom găsi că sânt pricini cari fac de se 
ţin  nevoile de el. Fie că părin ţii lui au fost pătim aşi şi nu 
l-au pregătit pentru felul vieţei în  care avea să trăiască; 
fie că el singur e pătimaş, de-aceea se potriveşte cu ne
vrednicul, cărui stăpânul cunoseându-l ce poate, i-a dat, 
un singur talant şi nici de-acela n ’a ştiut a se folosi.

In  lume sânt pu ţin i cei cu câte cinci talanţi şi nenumă
raţi cu câte un talant. Datoria noastră e de-a face să fie 
măcar la înălţimea slugei cu doi talanţi, care după puteri, 
s’a priceput şi i-a îndoit.

____________ Sofia Nădejde,
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Congresul veterinar din Haia-

Urmare (1).

f ste curioasă această ţară, Olanda, când îţi dai seama 
că în multe părţi pământul ei se găseşte mai jos decât 
suprafaţa apei mărei cu 2, 8 şi 4 metri, apă care o 
scaldă pe una din laturile ei şi care dacă nu o acoperă, 
aceasta se datoreşte în mare parte minţei şi muncei 

omeneşti—Olandejilor.—Ei au zidit în multe părţi puternice ză- 
găzuri la marginea ţării dinspre apă, zăgazuri ce înfruntă cu 
pieptul lor, sbuciumatele şi furioasele valuri ale măriî. Când 
te afli în faţa unor asemenea lucrări, îţi zici că în adevăr omul 
luminat, prin voinţă, muncă şi stăruinţă poate ridică munte în 
locul mării, şi face mare în locul muntelui !

Aproape tot pământul Olandei e tăiat prin diferite şanţuri şi 
canale pline cu apă, dintre cari unele merg pânăla mare şi 
pe cari pot pluti mici vase.

Museum din Haia-

Pământul dintre canale este acoperit de livezi de o frumu
seţe rară, pe cari pasc vitele, vacile olandeze vestite prin lap
tele lor, dând pânăla 40 litri lapte pe zi, şi din care lapte pre
pară diferite brânzeturi, pe cari le trimet apoi cu vapoarele 
în diferite părţi ale lumei.

Iţi face plăcere când te uiţi la acele vite cum pasc şi se răs- 1

(1) Vezi No. 2 4 .
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faţă în ierburi şi livezi bogate, în care ele rămân toată ziua, 
unele chiar noaptea.

Hei! poate ar zice săteanul nostru, ce fericiţi sunt Olandezii, 
ce pământ roditor au !

— Hei ! răspundem, pământul nostru, al ţărei noastre, îl soco
tim mai scump, mai îmbelşugător, ca cel Olandez, pentru că pe el 
bine lucrat şi îngrijit, dacă nu creşte în tocmai păşuni ca cele 
olandeze, produce totuşi păşuni destul de frumoase, livezi ce 
oe te încântă, şi pe deasupra grâu, ovăz, porumb, etc., bucate 
pe cari pământul olandez nu este în stare a le procură, decât 
în foarte mică cantitate. Şi atunci dacă lucrurile stau astfel, 
care pământ este mai bun, nu este aşa că al scumpei noastre 
ţări? Să nu râvnim dar Ia alt pământ, ci să-l iubim, să-l în
grijim şi să-l apărăm pe-al nostru, care este bun, blagoslovit 
de Dumnezeu.

Haga este oraş frumos, aşezat la 4 kilometri departe de ma
rea Nordului. El are case mari, frumoase, uliţe mari, iar grădi
nile cu flori de tot soiul se ţin lanţ.

Curăţenia oraşului este pitdîtoare, încât nu numai uliţele şi 
trotuarele sunt bine măturate, dar încă locuitorii merg cu cură
ţenia până acolo că spală aproape zilnic cu peria cu apă şi cu 
săpun casele lor pe dinafară. Da, ei spală casele lor până şi 
pe din afară. Să luăm pildă dela ei şi să le curăţim şi noi pe 
ale noastre, cât de des cel puţin pe dinăuntru, pereţi, scaunele, 
laviţele paturile. Dar ce să mai vorbim, de asemenea lucruri 
când mulţi dintre noi, nu numai că nu şi îngrijesc de casele 
lor, necurăţindu-le, dar chiar şi de corpul lor neîmbăindu-1 
unii chiar nici o singură dată pe an !

Să ne îndreptăm deci, să fim curaţi noi şi casele noastre să 
ne spălăm corpul cât de des, căci unde este curăţenie e-te să
nătate, este viaţă, putere de muncă, propăşire în bine, mulţu
mire, fericire.

Geamurile dela ferestrele caselor din Haga, sunt atât de în
grijite, încât sunt aproape tot una cu văzduhul, nu le poţi ve- 
<leâ. Mai la toate casele ferestrele despre strade, au încă un 
fel de oglinzi astfel aşezate încât prin ele, cel din casă vede 
fără a veni la fereastră ci din orice parte a camerei, ce se pe 
trece pe stradă. Cetăţenii din acest oraş, sunt prin urmare 
aşeâ-fel încât voesc să ştie tot ce se petrece în preajma lor. 
Şi noi mulţi din noi, ne deosebim cu totul din ei. căci nu nu
mai că nu voim a vedeâ ce se petrece afară în stradă, ci luAm 
măsuri ca nu cum-vâ să vedem afară fără voea noastră, stând 
cu perdelele lăsate. Se pare însă că nu lipsa de curiozitate ne 
face a stă aşâ ascunşi, dar parcă ne-ar fi ruşine să nu ne vadă 
cei de afară, să nu ne vază curăţenia !

Am cumpărat câtevâ lucruri din Haga, să le am drept amin
tire. Ei bine ,credeţi că merge pe tocmeală ? nici decum. Preţul 
e hotărît mai dinainte şi din el nu lasă o Iăscae. De altfel 
acest mod de a se târgul, este şi în Germania, Franţa, Belgia
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etc. încât în alte ţări, ai grija când te duci a face o târgu- 
ială a te îngriji vorba aceea, numai de două socoteli: de cea de 
acasă şi de cea din târg. La noi însă trebue să faci trei soco
teli, una de acasă, alta a preţului ce crezi că ţi se va cere pe 
marfă şi o alta a sumei cu care socoteşti că poate să o scoţi, 
să o iei; să o iei după multă tevatură, în care-şi pierde vremea 
şi cumpărătorul şi negustorul.

Catedrala 5f- Pavel din Londra

Nu se vede pe acolo ceeace se petrece larnoi, ca un vânză- * 
tor să-ţi ceară pentru lucru ce vinde, o sumă îndoită şi între
ită decât valoarea lui şi ca după o tocmeală de ceasuri, pentru 
un obiect de 2—3 lei, să nu cazi la învoeală, să eşi afară din 
prăvălie, uitându-te îndărăt când te-ai depărtat câţivâ paşi sau 
la colţul străzii pentru a luâ seama dacă nu cumvâ negustorul 
nu-ţi face cu mâna, nu te chiamă ; sau că negustorul să stea
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pitulat după uşa prăvăliei, trăgând cu ochiul pentru a observă 
dacă tu cumpărătorul, nu te-ai răsgândit să cumperi marfa cu 
preţul lăsat, şi să te întorci îndărăt. Dacă te-ai întors şi ai 
cumpărat-o, pe drum şi acasa, te gândeşti dacă nu cumvâ te-a 
păcălit sau l-ai păcălit !

Dela Haga am trecut la Londra, care ştim că este cel mai 
mare oraş din lume, având o populaţiune aproape cât a'între- 
gei România, de 5 milioane locuitori. Am plecat din ţărmul 
Olandei din portul oraşului Vlissingen şi ne am oprit pe ţăr
mul Angliei la Queenboro ; 9 ceasuri am mers cu vaporul. Marea 
eră supărată bine, valurile ajungeau de se spărgeau până deasu
pra, vaporul se legănă cam tărişor ceeace a şi făcut ca mulţi 
dintre călători să sufere de aşâ zisă boală de mare, de ame
ţeli, greaţă şi vărsături. Mi-a fost rău de tot. La întoarcere însă 
nu am mai avut aproape nimic, căci am stat locului, liniştit la 
mijlocul vaporului lângă coşul maşinelor, acolo unde legănaturile 
sunt mai mici, uitându mă pe cer, în zare, în depărtare, luându-mi 
privirea după valuri, care şi acum parcă-mi joacă înaintea ochi
lor. Vorba ceea: „nevoia învaţă pe cărăuş ce să facă."

Ce îngrămădire, ce mişcare în Londra ! Te opreşti în colţul 
unei străzi, în câtevâ minute ţi să perindă pe dinaintea ochi
lor zeci de camioane automobile, tramcare, tramvae, trăsuri, 
biciclete, lume după lume, ce se mişcă neîncetat ca un lubnicar. 
In acest oraş nu se observă ceeace se petrece la noi şi în alte 
oraşe, ca pe trotuare, colţurile străzilor, pe bulevarde, să vezi 
lume stând ceasuri întregi, căscând gura la trecători. Englezul 
se mişcă încontinuu, nu are timp de pierdut, vorbeşte puţin, 
încât dacă-i ceri o lămurire-ţi răspunde în două vorbe ; la el 
mai mult ca la ori care „timpul estebani.“ Totdeauna ocupat, este 
omul muncei.

Şi când te gândeşti că în afară de străzi, bulevarde şi pieţe, 
lumea călătoreşte în Londra şi pe Fluviul Tamisa pe sumede
nii de vapoare, vaporaşe, luntri, unele cu pasageri, altele cu 
mărfuri de tot felul, şi încă şi pe sub pământ !

Da, pe subpământ. Nemai încăpând pe uliţele oraşului; pen
tru ca să înlesnească mişcarea, au scobit pământul, croindu-se 
drumuri prin pământ, pe sub străzi şi case, pe cari drumuri 
aleargă nenumărate tramvaie electrice. ,i

Aceste drumuri se numesc metropolitane. In diferite puncte 
ale oraşului se află aranjate deschizături, răsuflători ale aces
tor metropolitane, prin cari lumea să scoboară la ele sau ese 
afara dela ele, pe străzi.

M’am plimbat şi eu cu metropolitanul vre-o 1/i ceas. Pentru 
a ajunge la el a trebuit să scobor pe scări, pe neglumite între 
20—30 de metri în pământ.

Acum lumea nu mai încape pe străzile Londrei. Ce va fi, 
de exemplu peste un veac! Lumea înmulţindu-se, desigur că 
atunci şi metropolitanele o să fie neîndustulătoare şi că omul
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înpins de nevoe, nu ar fi cu neputinţă a l vedeâ iscodind meş
teşuguri ca să poată călători şi pe deasupra oraşului !

Dar ce zic? sunt chiar în timpul nostru, unele linii ferate în Lon
dra astfel aranjate, în cât călătorind pe ele vezi din vagon, în 
jos, dedesupt case, popor, oraş.

Am vizitat halele din Londra : sunt un şir de mari clădiri.
Dimineaţa când se face vânzarea, este o înghesuială şi o ade

vărată zarvă în ele. Carnea care se vinde aci vine mai toată 
de prin America, din Indii, venind săptămâni întregi în vapoare 
în cari se face frig prin anumite mijloace aşâ în cât carnea 
nu se strică, soseşte îngheţată tun la Londra.

Piaţa TrafaIJar din Londra.

Englezul mănâncă bine, de obiceiu nu bea nici o băutură spir
toasă în timpul mesei, ci după mâncare. Bea mult ceai, care le 
face bine, de oarece trăesc acolo într’un aer umed, aer de mare.

Din Londra m’am înapoiat prin Haga şi Bruxel la Paris.

Parisul, cine nu a auzit de acest mare oraş, dela care a por
nit în cele din urmă veacuri ştiinţa, dela luminele căruia au pro
fitat toate naţiile?

Parisul este udat de apa fluviului Sena şi are o populaţiune 
de aproape 4 milioane. El este oraş foarte frumos cu clădiri 
mari şi plăcut împodobite cu bulevarde şi pieţe largi împodo
bite cu arbori, flori şi nenumărate statui ce reamintesc pe oa
menii de seamă ai Franţei.
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Mişcarea este mare şi aci, mai ales pe unele bulevarde şi străzi, 
dar nu atât ca în Londra. Au metropolitane; iar pe apa Senei 
circulă necontenit vapoare şi vaporaşe cu persoane sau mărfuri.

In Paris se află diferite muzee, între cari cel mai mare este 
acela zis al Luvrului, unde se găsesc strânse obiecte, tablouri, 
chipuri, arme, pietre, momâi, etc., dintre cari unele au rămas din 
cele mai depărtate timp uri, vremuiile egiptene ale faraonilor, 
iar altele de pe timpul Romanilor sau al vechilor Greci, altele 
încă sunt strânse din epoca noastră sau chiar în zilele noas
tre. Ar trebui numai pentru vizitarea acestui museu, săptămâni 
întregi.

Dar Parisul este renumit mai ales prin şcolile lui de tot 
felul, de medicină, fllosofle, de inginerie, de militărie, etc, şcoli 
vestite în toată lumea prin învăţăturile superioare ce se capătă 
în ele.

Parisienii ca şi toţi Francezii sunt de acelaş neam latin ca 
şi noi. Ei sunt sprinteni, ageri la minte, muncitori şi economi.

Sunt mai vorbăreţi decât Nemţii şi Englezii şi foarte înda
toritori.

Te afli pe stradă şi ceri unui parisian o adresă bunioară, 
ţi-o dă îndată şi caută a te lămuri pe deplin ; dacă eşti în va
gonul unui tramvai, când ceri o asemenea explicaţiune îndată 
sar şi alte persoane de alături, de lângă aceea cu care vorbeşti 
intră în vorbă şi caută a ţi explică totul, simţindu-se mulţumiţi 
că te-au putut servi.

Aşâ sunt ei, pe câtă vreme dacă ai fi întrebat pe un Englez 
acelaş lucru, ţi-ar fi răspuns un cuvânt două şi atâta tot.

In Paris poţi trăi boereşte dacă ai parale din destul, dar şi 
economic dacă eşti mai şubred la pungă. Noi Românii ne obiş
nuim uşor în acest oraş, cu viaţa Parisienilor, cu traiul lor, cu 
mâncărurilor lor, mai ales că lor le place să mănânce nu mult, 
dar bun şi curat.

In această privinţă, un coleg veterinar francez spune că la 
ei e zicătoarea : „cine vrea să înveţe şi să mănânce bine, să 
stea în Paris ; cine vrea să se ocupe cu chestiuni de comerţ, 
să se ducă în Germania ; cine voeşte a se ocupă cu afaceri de 
bancă, cu chestiuni de bani, să se ducă în Londra ; iar cine 
doreşte a face poezii, să se ducă în frumoasa Italie."

Dar să revenim asupra congresului şi să vedem cam ce s’a 
discutat şi hotărît acolo.

Irimia Popescu
Medic-veter inar .

—  In ţara orbilor cel cu un ochiu este împărat.
(A. Pann).
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SFATURI PENTRU G65PGDINE

lahriie d8 felină cu şi fără măsline.

Pentru 6 persoane se întrebuinţează:
4 ţeline mari sau 6 mici 
ioo gr. untdelemn 
20 gr. sare 
V* lingură făină
0 ceapă sau 2
1 lingură plină cu bulion 
200 gr. măsline (20 bani) 
apă

Să iea ţelina, se curăţă frumos, apoi se spală bine şi 
se taie felii potrivite după mărimea ţelinei. In timpul a- 
cesta punem untdelemnul să se încingă şi începem să 
prăjim ţelina pe ambele părţi. O aranjăm în cratiţă;iar 
cu untdelemnul care a mai rămas facem sosul, adică pră
jim ceapa cu faina şi stingem cu apă şi bulion; mai lă
săm să fiarbă puţin şi o răsturnăm peste ţelina. Este bine 
să se adauge şi 1—2 bucăţele de zahăr, că îi dă gust mai 
bun. Cu 15 minute înainte de a servi la masă punem şi 
măsline, dacă voim, dar care au stat un ceas în apă fier
binte. Această mâncare se mănâncă şi rece

Halva turcească.
x/4 k. făină 
Vi untdelemn bun 
V2 kg. zahăr 
5—8 nuci

Să iea untdelemnul, se încinge şi turnăm puţin câte 
puţin făină, ca şi la ciulama.

Mestecam necontenit până s’a închis, adică până când 
făina a luat culoarea cafenie, ca şi cafeaua prăjită des
chis. Turnăm zahărul, care a fost pus pe foc c’un kg. 
de apă şi făcut sirop; mestecăm bine până a absorbit 
tot şi ne-am încredinţat că s’a îngroşat bine. Dăm la o 
parte şi punem miez de nucă. Tăiem cu lingura şi aşe
zăm pe farfurie şi servim la masă.

Comunicate de d-na Elena M. Demetrescu, directoarea şcoalei de menaj 
externă.

ifch<rt»¥îSi)iîs(*——
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Sfaturi hiiienice.

— Şi cum adică, dacă s’o îmbolnăvi, de pildă, un co
pilaş al lui frate-meu, copiii mei, eu, nevasta, să nu ne 
ducem să-l vedem, că, de, îi face o bucurie; sa nu-i du
cem un măr, o pară, o ciorchina de strugure, un co
vrig? Nu e păcat?

— Ei, nea Stane, dumneata ştii să ari bine, să se
meni, să seceri, să faci snopi frumoşi, să îi treeri în a- 
rie, să îngrijeşti de vite, de via dumitale, să umpli toamna 
cu vin toate buţiile, butoaiele şi butoiaşele, să ne dai 
azimă bună şi plăcută; dar, vezi bine că n’o să te pri
cepi la toate alea de pe lume. De aceea e bine ca unde 
nu te taie capul să nu te amesteci şi să faci cum te 
sfâtueşte altul care nu se amesteca In plugărie, fiindcă 
n’a învăţat-o de mic copil, ci se vira acolo unde el e 
meşter fiindc’a învăţat: meşteşugul d’a vindecă lumea 
şi d’a o feri, mai ales, de îmbolnăvire. Şi meşteşugul 
ăsta nu l-a învăţat într’o săptămână-două, într’o lună- 
două, ci în vr’o zece ani şi cu multă trudă şi greutate. 
Acest om, doftorul, până n’a fost cercetat de alţii că 
ştie carte, n’a fost lăsat liber să deâ reţete şi să caute 
bolnavi. Să o ştii asta.

— Va să zică, s’ascultăm pe doftor.
— Vezi bine. Asta e misiunea lui pe lume ca să tă- 

măduească boalele. El n’are interes de căştig ca să-ţi ia 
banul dumitale, al lui Preda, or al lui Tănase. El are 
leafa lui dela stăpânire şi dacă îţi spune dumitale ce să
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faci ca să fii sănătos şi fericit, o face asta, pentru că e 
dator s’o facă şi pentrucâ îţi vrea binele.

— Va să zică...
— Când s’o bolnăvi copil sau om mare de boală li

picioasă, adică care se iea lesne de altul, cum e vărsa
tul, pojarul, boalele de gât, oftica, lingoarea, râia, şi al
tele, ori cât de rudă de aproape ţi-ar fi omul în casa 
căruia e bolnavul, nu trebue să mai calci pe acolo nici 
d-ta, nici nevasta, nici soacra, nici copilaşii; cu un cu
vânt nimeni dela d-ta din casă. Dar nici dela casa cu 
bolnavul să nu vie nimeni la d-ta, că iţi aduce cu sigu
ranţă boala la copii. Când ştii p’un om c’are râie la deşte 
şi se scarpină până îi ies ochii, d-ta, nea Stane, spune 
singur, nu te fereşti să dai mâna cu el? Spune! Ei, cum 
să iea râia de lesne, numai dacă te atingi cu râiosul, tot 
aşâ se iea şi pojarul, vărsatul, guşterul, tifosul; şi încă râia 
nu e aşâ de lesne de luat căci trebue numai să te a- 
tingă ca s’o iei; boalele astea de mai sus, care ţi le spu
sei, să iea şi fără să te atingi: să iea din văzduh. De a- 
ceea dacă intră cineva la bolnavi d’ăştia, răsuflă aer de 
boala din casă, aer cald, greu, infect, respirat de bol
navi şi plin de vietăţi cari dau naştere boalei, aerul ăsta 
cu vietăţi intră în gura omului, în trupul omului, se pune 
pe straele (îmbrăcămintea, mintean, cămaşă, nădragi etc) 
omului şi când el se duce acasă şi îşi iea copilul in braţe 
ca să-l mângâie, copilul atinge cu mânuşiţele lui fragede 
hainele pline de boală şi iea cu siguranţa şi el boala a- 
dusă în casă de părinte, sau de o rudă, or străin. Şi 
iacâ-te cu boala in casă! Ce necazuri ai să tragi pânâ 
se vindecă copilul care trebue neapărat arătat doctoru
lui, căci altfel nu scapă cu viaţă. Nu e mai bine ca să 
ne ferim de boală, să nu ne ducem chiar noi în gura ei, 
s’o ocolim fără sâ-i dăm bună ziua? Si ceea ce-ţi va 
spune doftorul trebue să faci cu sfinţenie! Dacă e viaţa 
copilului în joc, trebue să laşi la o parte şi rudenie şi 
prietenie, tot să nu laşi pe nimeni să intre în casă şi a- 
cel ce îngrijeşte de copil să nu mai iasă din casă până 
ce nu-i spune doftorul. Ceilalţi trebue să fie dezinfec
taţi, să nu mai intre la bolnav şi să locueascâ in altă o- 
daie mai retrasă, dacă vor să mai iasă pe afară fără to
tuşi să se mai atingă de copiii altora.

______________ D. Teleor.
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Prin ţinuturile tropicale cresc Bananii, cari sunt pentru 
locuitorii de acolo mai folositori decât grâul la noi. E ade
vărat că miezul bananelor nu e aşa de hrănitor ca pâinea, 
dar e gustos ca fructul cel mai bun, întrece pepenele galben 
cu mult, dacă nu prin dulceaţă, dar prin miros şi gust de
licat. Dar bananul e mult mai rodnic decât grâul; căci un 
pogon sădit cu Banani, dă de 133 (de una sută treizeci şi 
trei de ori) mai multe kilograme de rod decât grâul şi de 
44 de ori cât cartoful.

0anan
Bananul nu e pom, ci burueană, înaltă de cinci metri, 

având un hluj fără ramuri, rotund şi drept, verde-gălbuiu. 
Sus are un mănuchiu de foi mari, lungi de câte doi metri 
şi late de 18 până la 20 de degete. Dela coadă la vârful 
foei se întinde o nervură.

Hlujul se sfârşeşte cu un spic lung de un metru şi 30ctm. 
şi se arată la nouă luni după ce Bananul a răsărit. Din 
flori se fac fructe lungi de opt degete şi groase de unul, 
cu miez dulce, gustos şi bine mirositor, când sunt coapte.

Fructele astea în număr până la o sută cincizeci, aşezate 
pe acelaşi fuşcel, trag la un loc pân la treizeci şi cinci de 
kilograme şi seamănă a strugure cu boabe uriaşe.
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Când tai strugurul, tai şi trunchiul, care, altfel, tot ar 
pieri. Din rădăcină es mlădite, cari peste şase luni dau 
alte roade şi aşâ mai departe. Nu e nevoie de altă muncă 
afară de culesul roadei şi de niţel săpat în jurul rădă- 
cinei.

Ogoarele cu Banani se înfiinţează în apropiere de apele 
curgătoare.

Bananele se mănâncă nefierte sau nepregătite; dar se 
pot şi fierbe sau coace în cuptor sau supt spuză fierbinte. 
Au gust de pâine. Din firele trunchiului fac o pânză groasă, 
iar partea verde e nutreţ pentru vite.

Locuitorii din insulele Moluce ştiu a lucră aşâ fel frunzele, 
în cât le întrebuinţează ca pânză.

Un pogon de Banani poate hrăni cincizeci de inşi, pe 
când unul de Grâu hrăneşte numai doi.

Bananii hrănesc pe locuitorii ţerilor calde fără a le cere 
oboseală.

Bananii fac parte din familia Musaceelor şi numele fe
lului celui mai obişnuit e Musa paradisiaca.

După spusele Semiţilor, Bananii ar fi de loc din Mesopo- 
tamia. de unde s’ar fi respândit. După alţii ar fi de loc din 
Indii. In adevăr, înse, s’au aflat în stare selbatecă în toate 
ţinuturile cuprinse între tropice. Oamenii i-au îngrijit (1)

După F. Marion.
-----------------------------------

FĂiţĂ jslGîţee!..
6“'

Se înoptase." Afară suflă vânt rece şi un spic de ză
padă te loviâ în obraz. Luminile ferestrelor dispăruse 
şi noaptea se făcea din minut în minut, stăpână peste 
întreaga fire. Din când în când se auziâ croncănitul jal
nic al corbilor, ce se învârtiau prin întuneric câutându-şi 
adăpost.................................................................................

Toată lumea doarme. Numai la o căsuţă cu ferestrele 
mici, se zăriâ licărind o searbădă lumină, printre cren
gile jilave şi mişcate de vânt ale salcâmilor. Irina ve- 
ghiază la capul mamei sale, greu bolnavă. Tatăl ei murise 
de mult şi lăsase în urma lui pe mult iubita ei mamă, 
ca să îngrijească de ea şi de frăţiorul ei mai mic, Fă-

ţl) Banane au început a venî pe la noi, dar se vând câte 3 0 —40  de 
bani una, pe când în Londra, de pildă, se vând cu câte 4 — 5 parale una 
iar în Paris, cu 1 0 — 15 bani.
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nel. Cu Iacrămile în ochi şi cu durerea în inima, rugă 
pe Puternicul Creator sa-i cruţe singurul sprijin ce mai 
avea în lumea asta. Cu un suspin plângător, întreba pe 
Fanel, un copil de doi ani: ce vor face daca mama lor 
îi va părăsi! Copilul fără să înţeleagă cevă, se juca îna
inte până ce obosi, apoi se trase încetişor lângă mama 
sa, puse o mână în sânul ei cald şi adormi. Ramase nu
mai Irina singură deşteaptă şi, coprinsă de întristare, urmă 
a vegheâ lângă mama sa.

Noaptea eră înaintată şi mama copiilor nu mai scoase 
nici un graiu. Numai suspinurile Irineise auzeau din când, 
în când. Deodată eşiră de sub genele negre ale bolna
vei, două lacrami ce începură a curge în vale. Sfârşitul 
se apropia. Irina le şterse cu îngrijire, iar mama ei zise 
cu voce pierduta:

— „Irino, eu mă duc. Tu ai grija de Fanel. Să-l în
grijeşti până s’o lace mărişor, să nu-1 laşi".

Irina, desperata, începu a plânge cu hohote: < Ah 1 

Dumnezeule, rău mă pedepseşti. Iea-mă şi pe mine, nu 
mă desparţi de mama mea. Doamne, Doamne» !..

Şi zicând aceste vorbe căzu peste corpul mamei sale 
ce-şi da sfârşitul. Copilul se deştepta şi începu a strigă: 
«mamă... dadă», dar nimeni nu-i răspundea. Plânse, 
plânse nevinovatul copil, până ce adormi iarăş lângă 
cadavrul mamei sale..........................................  . . . .

A doua zi tot satul căiâ pe cei doui copilaşi, ce ră
măseseră pe drumuri fără tată şi fără mama. Mulţime 
mare de lume împreună cu preotul satului veniră în casa 
moartei, ca să facă înmormântarea. Irina şedeâ în pat, 
lângă corpul mamei sale şi cu Iacrămile în ochi, cu sus
pinul în inimă, aşeză şi primeniă patul unde pentru cea 
din urmă oară mai priviâ pe scumpa sa mamă. Fănel 
vedeâ pe sorâ-sa plângând şi suspinând, dar el nu înţe
legea aceasta, credeâ că mama sa doarme. Dar văzând 
că nu se mai scoală, că nu-1 mai mângâie ca înainte, 
inima i se închise, faţa i se schimbă, întristarea îl co- 
prinse şi Iacrămile făcură pâraie obrazii săi cei frumoşi.

— Mamă, mamă... papa !..
Toată lumea lăcrâmă când auzi strigătul nevinovat al 

copilului. Când văzu că nici acum nu-i răspunde, nu-i
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mai zâmbeşte ca până aci, nu-1 mai strânge la pieptul 
ei cald, un plâns înduioşător îl coprinse, el pricepea 
acum că nu mai are nici un sprijin, nici un ajutor.

In curând corpul fu aşezat în sicriu. Copilul nu-şi mai 
luâ mâinile depe marginea tronului, priviâ la mama sa, 
strigă, plângea, par’că ar fi voit să zică: «nu mă des
part de mama.»

Când oamenii ridicară sicriul dela pământ, el întinse 
mâinile şi cu un oftat plângător zise: «mamă, mamă» !. 
La mormânt o sărută şi urmă a o strigă. In braţele 
surorii sale se întoarse acasă şi amândoi plângând stri
gau pe mama lor.

Sărmanii, au fost fără noroc!..
1 Munteanu.
Marotinu de jos.

Cronica agricolă, economică şi comercială.

Suntem în plină primăvară, aşâ în eât fiecare agricultor 
îşi poate da mai bine seama de munca şi cheltuiala făcută 
în toamna anului trecut, nu numai la semănăturile de grâh, 
orz şi secară, ci chiar şi asupra arăturilor făcute pentru 
semănăturile 'de primăvară. Aceste arături in timpul iernei 
fiind supuse îngheţului şi desgheţului, le-a putut socoti ca şi 
când pământul ar fi fost pe jumătate îngrăşat cu bălegar.

Prin îngheţare şi desgheţare pământul nu numai că 
se mărunţeŞte, dar în acelaş timp în astfel de pământuri, 
aerul, căldura şi umezeala străbat cu mai multă înlesnire, 
pregâfindu-1 astfel pentru o mai bună încolţire a seminţe- 

-Î6r: semănate în astfel de pământuri în timpul primăverei. 
Pământul arat de cu toamnă, caşi în timpul iernei unde ză
pada a lipsit şi unde pământul eră desgheţat şi svântat de 
prisosul de umezeală, au înlesnit mult semănăturile de pri
măvară, în cât cei mai mulţi agricultori din Muntenia, au 
isprăvit semănătura de ovăz şi de orz pe la sfârşitul lunei 
Ini Fevruarie. In Moldova, unde a căzut mai multă zăpadă 
rn luna Ianuarie şi chiar în Fevruarie, semănăturile de pri
măvară au început ceva mai târziu, în schimb însă pămân
tul are mai multă umezeală din topirea pe nesimţite a ză- 
pe ie i; în folosul semănăturilor de primăvară ca şi a celor 
de toamnă.

Lucrările agricole în unele podgorii precum este desgro- 
patul şi tăiatul viilor etc., s’a putut face cât se pote de 
timpuriu.
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Acelaş lucru se poate vedea şi în grădina de legume, 
căci semănătura de mazăre, bob ca şi de alte zarzavaturi, 
s’a putut face în multe localităţi din Muntenia încă de pe 
la 15 Fevruarie, dacă nu chiar de pe la 10 Fevruarie.

In acest an micii cultivatori de pomi ca şi acei potgoreni 
cari s’a ocupat cu replantarea viilor prăpădite de filoxeră, 
nu pot a se plânge că n’au avut timp destul de bun la lu
crările pe cari le-a făcut la timp, câştigând mult la o mai 
bună prindere a pomilor ca şi la viţele de vie altoite şi ră
sădite.

Din cauza timpului călduros şi ploios, iuţindu-se creşterea 
semănăturilor de toamnă, în unele părţi agricultorii au fost 
siliţi ca aceste semănături să fie păscute de oi, ca şi de alte 
animale, şi mai cu seamă de oi, ca mai pe urmă aceste se
mănături să le grăpeze în această lună, când vor vedea că 
pământul a prins coaje pe deasupra, care ar împiedeca ae
rul şi umezeala de care ţinerile plante au trebuinţă. Alţi a- 
gricultori au obiceiul de a trece chiar şi cu tăfâlugul pe la 
începutul lui Aprilie când văd că creşterea grâului devine 
prea mare, ca cu modul acesta să întârzie o astfel de cre
ştere. Insă pe la începutul lunei Aprilie cele mai multe se
mănături de toamnă au tulpinele deja crescute deasupra pă
mântului. Când nodul tulpinelor este îndesat în pământ cu 
tăfălugul, prinde rădăcini, tulpinele se hrănesc mai bine şi 
în acelaş timp se înţepenesc, împiedecând căderea holdei 
la pământ. Când o holdă de grâu, etc., este culcată la pă
mânt din cauza unor ploi mari şi însoţită de un vânt tare 
mai ales când grâul este în floare şi legare, recolta în acest 
caz este pierdută în mare parte.

In holdele culcate, spicele acoperindu-se unele peste altele, 
nu pot profită de aer şi căldură decât numai cele de d’a- 
supra, restul spicelor fiind în prea mare umbră şi umezeală, 
vor rămâne sterpe. Acei dintre agricultori cari au maşini de 
tuns grâul, vor şti să profite de aceste maşini la timp, fără 
ca să aducă vre-un rău semănăturilor, abuzând prea mult 
de astfel de maşini.

Se ştie că pe guvern îl intereseaze tot atât de mult, dacă 
nu mai mult producţiunea agricolă, ca şi pe orice agricul
tor care şi-a închis în semănătura sa un capital destul de 
mare în raport cu întinderea semănăturei. Prin urmare fie
care agricultor este dator a luâ toate măsurile potrivite cu 
creşterea semănăturilor de toamnă, spre a le ţine în bună 
stare în raport cu mijloacele de care dispune şi cu cari poate 
învinge multe rele pe cari ni le pot aduce atâtea schimbări 
atmosferice în decursul creşterei acestor semănături până 
la recoltă.

Fiindcă suntem în plină primăvară în toată puterea cu
vântului, şi fiindcă cei mai mulţi agricultori încă de pe la 
începutul lunei lui Martie au isprăvit cu semănatul ovăzu
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lui şi orzului, trebue început fără întârziere cu semănatul 
cartofului, cu semănatul plantelor de nutreţ, ca măzărichia, 
meiul, măturele şi mohorul, ca să rămâie timp destul şi pen
tru semănatul porumbului, care trebue făcut până la 28 
Aprilie st. v. Mai pe urmă se pot face ogoare pentru semă
natul de toamnă al acestui an. Nu trebue uitat de a se se
măna chiar în această lună cânepa şi inul.

Cu cât plantele amintite mai sus se vor semănă mai de 
timpuriu până când pământul are încă destulă umezeală, 
cu atât reuşita lor va fi mai bună în folosul agricultorilor.

Timpul călduros din Fevruarie caşî de pe la începutul 
lui Martie a făcut ca mugurii de flori la cais, păr, cireş, etc. 
să crească foarte mult. Insă timpul de pe la 8 Martie 
s’a răcit din cauza ploilor cari au căzut în toată ţara în- 
tr’o cătăţime mai mare sau mai mică şi chiar zăpadă, nu 
numai in localităţile muntoase ci chiar în unele localităţi 
dela şesul ţărei. In Bucureşti a căzut zăpadă în noaptea 
de 15—16 ale acestei luni. In alte localităţi a căzut multă 
brumă.

Dacă n’ar fi fost această schimbare de timp, caisul caşi 
părul s’ar fi găsit în plină floare pe la 9 Martie. Cu toate 
acestea s’a văzut caisul înflorit prin unele grădini din Bucu
reşti chiar pe la 9 Martie.

Cu începere chiar din luna Ianuarie s’a putut face multă 
economie de nutreţ pentru vitele de muncă, de oarce oaia, 
etc. şi-a putut găsi destulă hrană pe câmp din zi în zi mai 
multă. Aşâ că în acest an se va putea dovedi zicătoarea 
săteanului nostru, ca la 25 Martie (Buna vestire), oaia tre
buie să-şi ascundă gura în iarbă ca să se poată deduce că 
anul va fi roditor.

In rezumat: starea semănăturilor de toamnă caşi a ce
lor de primăvară, atât dela noi cât şi a celor din străină
tate, până la această dată, nu lasă nimic de dorit. Să ru
găm pe Dumnezeu ca şi de aici înainte să ne dea tot ast
fel de timp bun pentru mănoasele noastre câmpii atât de 
roditoare.

Târgurile noastre.
Cu începutul lunei lui Martie, au început şi navigaţia pe 

Dunăre, şi cu această navigaţie a început şi o mişcare de 
afaceri cu cereale în târgurile noastre.

Iată  în  rezumat preţul mijlociu cu care s’au vândut pro
dusele nostre agricole în  târgul din Brăila caşi în  cele
lalte târguri, dela 20 Fevruarie până la această dată:

Grâul, suta de kgr. s’a vândut c u ......................19—21,50
Orzul » » ...................• 11—12,—
Ovăzul » » ...................... 11—13,—
Secara » » ...................... 14—00,50
Porumbul » »  12—18,50
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Cincantinul suta de kgr. s’a vândut cu . . . .  13—00,50
Orzoaica » » ..................  13—00,—
Meiul » » ......................12—12,—
Fasolea » » ......................  23—00,30

Târgurile străine.
Afacerile cu cereale caşi preţurile sunt foarte schimbă

toare, de pe o zi pe alta. Astfel la largul din Paris grânele 
indigene s’au vândut cu 23—24 lei şi 50 cent.; cele străine 
cu 21—24 lei; secara cu 16 lei şi 71 cent.; orzurile cu 17 — 18 
lei şi 75 cent.; ovăzurile indigene cu 19—20 lei şi 75 cent.; 
cele streine cu 14— 18 lei; făina cu 33 —35 lei şi 25 cent.; 
porumbul cu 19—20 şi 50 cent.; fasolea cu 33 — 42 lei; ma
zărea cu 40—42 lei; şi lintea cu 35 — 60 lei. In alte târguri 
franceze, grâul s’a vândut cu 24 lei; secara şi orzul cu 17 
lei şi ovăzul cu 19 lei şi 31 centime.

In Germania la Manheim, grâul s’a vândut cu 30 lei şi 
20 cent; secara şi ovăzul cu 22 lei şi ovăzul cu 23 lei.

La Berlin, grâul s’a vândut cu 27 lei şi 50 cent ; secara 
cu 21 lei; orzul cu 23 lei şi ovăzul cu 20 lei. In toate târ
gurile din Germania preţurile sunt caşî la târgul din Berlin.

La târgurile din Belgia, la Liăge, Louvain şi Bruxel, grâul 
s’a vândut cu 21 lei şi 50 cent.; secara cu 15 lei şi 50 cent.; 
orzul cu 14—15 lei şi ovăzul cu 17 lei şi 50 cent.

La Anvers grâul s’a vândut cu 22 lei şi 85 cent.; secara 
cu 16 lei şi 60 cent; orzul cu 17 lei şi ovăzul cu 19 Ici.

La Londra grâul s’a vândut cu 25 lei şi 50 cent.; secara 
şi orzul cu 21 lei şi ovăzul cu 14 lei.

La târgul din Viena, grâul s’a vândut cu 26 lei şi 50 ct.; 
secara şi orzul cu 21 lei şi 50 cent.; şi ovăzul cu 19 lei.

La Budapesta grâul s’a vândut cu 28 lei; secara ou 21 lei; 
orzul cu 17 lei şi ovăzul cu 18 lei şi 25 cent.

La Groning (Olanda), grâul s’a vândut cu 28 lei şi 25 ct.; 
secara cu 21 lei; orzul cu 16 lei şi ovăzul cu 15—16 lei.

La Milan (Italia), grâul s’a vândut cu 29 lei şi 50 cent. ; 
secara şi orzul cu 21 lei şi ovăzul cu 19 Iei şi 85 cent.

La Albacete (Spania), grâul s’a vândut cu 30 lei şi 55 cent.; 
secara cu 17 lei şi 90 cent.; orzul cu 22 lei şi 50 cent. şi ovă
zul cu 16 lei şi 50 cent.

La Geneva (Elveţia), grâul s’a vândut cu 23 lei; secara şi 
ovăzul cu 20 lei şi orzul cu 17 lei şi 50 cent.

La târgul din New-York (America), grâul s’a vândut cu 20 
şi 50 cent.; secara cu 15 lei lei şi 75 cent.; orzul cu 17 lei şi 
ovăzul cu 18 lei şi 25 centime.

La Chicago, grâul s’a vândut cu 21 lei şi 50 cent.; secara 
cu 16 lei, orzul cu 17 lei şi ovăzul cu 18 lei şi 25 cent. şi 
porumbul cu 12 lei şi 83 centime.

La târgul din Algeria şi Tunis (Africa), grâul roşu s’a vân
dut cu 26—27 lei şi cel alb cu 23—24 lei; orzul cu 15 —16 lei 
şi ovăzul cu 16—17 lei şi 75 cent.
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In toate târgurile streine greţurile sunt socotite pe suta 
de kgr. ca măsura cea mai dreaptă.

V. S. M oga.

GQRPUR1LE LEGIUITOARE.
SE N A TU L.— In şedinţa dela 9 Martie se urmează cu discuţia proiec

tului de lege pentru reorganizarea Curţii de Casaţie. Vorbeşte d-1 A L  

B ă d ă r ă u .  D-sa a continuat şi în şedinţa dela 10 Martie. In zilele de 11, 
12, 13, 15, 16, au vorbit d-nii V a ie r  ia n -  U rs ia n , N . X e n o p o l, C. N a c u , 
T o m a  C ăm ărăşescu , G r. F’ro co p iu , raportorul comitetului delegaţilor, şi 
discuţia urmează.

CAM ERA.— Oamera continuă la 9 Martie discuţia proiectului pentru 
modificarea le îi de înaintare în armată votată de Senat.

Vorbeşte d -1 I .  S tă n c u le a n u . Proiectul se adoptă cu 56 bile albe, fiind 
contra 9 . Se votează convenţia comercială între România fi Suedia. 
Apoi vine la rând proiectul pentru înfiinţarea Casei Pădurilor, prezen
tat de d-1 Al. Constantinescu, ministrul agriculturei şi al domeniilor. 
Scopul acestei Case este:

m) A  administra fondurile create prin această lege, precum şi prin 
oricare alta, având ca destinaţiune sporirea suprafeţei domeniului sil
vic al Statului, conservarea, regenerarea şi punerea în valoare a pădu
rilor existente, precum şi a celor pe cari ie va cum pără;

b) A dispune ridicarea în plan a pădurilor Statului şi a locurilor goale 
din perimetrul lor, a le hotărnici şi a le asigură stabilitatea limitelor 
prin semne de hotar după formele stabilite în regulamentul de hotăr
nicia izlazurilor comunale; a dirige, controlâ şi execută toate operaţiu 
nile privitoare la întocmirea şi aplicarea amenajamentelor, a regulamen
telor de exploatare şi studiilor prevăzute în codul silvic ; a face lucrări 
pentru corecţiunea torenţilor şi pentru consolidarea terenurilor expuse 
surpărilor:

c) A cumpără pădurile oferite de Casa rurală, aflătoare pe moşiile cum
părate de această instituţiune, în conformitate cu legea sa organică şi 
cu dispoziţiunile cuprinse în prezenta lege;

d )  A cumpără în deplină proprietate, sau numai spre exploatare, pă
duri întregi, sau numai porţiuni dintr’ însele aparţinând moşnenilor sau 
răzeşilor şi foştilor clăcaşi împroprietăriţi la 1864, precum şi golurile 
sau poienile din interiorul sau din jurul pădurilor lor;

e) A cumpără în deplină proprietate, sau numai spre exploatare, pă
duri particulare întregi sau numai porţiuni dintr’ însele, a căror men
ţinere în mod permanent, dată fiind situaţiunea lor, natura şi configu- 
raţiunea accidentală a solului, este necesară din punctul de vedere al 
interesului general ori acela de a se înlesni exploatarea pădurilor Sta
tului vecine, precum şi golurile sau poienile din interiorul sau din ju-: 
rul pădurilor particulare;

f) A cumpără pământuri improductive, terenuri lipsite de vegetaţie 
lemnoasă spre a se creâ păduri de protecţie, proprietăţi străine aflătoare 
în perimetrul pădurilor Statului, precum şi terenuri despădurite din;
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regiunea muntoasă a ţării, în scopul îmbunătăţirii păşunilor printr'o 
cultură pastorală, raţională, combinată cu cea forestieră;

g )  A schimbă poeni şi goluri din perimetrul pădurilor Statului sau 
porţiuni din aceste păduri, în caz când porţiunile pe cari Statul le-ar 
primi în schimb ar fi vecine sau trebuincioase Statului pentru regula- 
rea perimetrului pădurii lui, pentru împădurire, exploatare sau păşune;

h ) A fixă preţul şi condiţiunile de cumpărare a pădurilor şi terenu- 
rilor enumerate de alin. c, d, e şi f  de mai sus, precum şi a schimbu
rilor prevăzute la alin. g  ;

i )  A administra fondurile depuse de particulari pentru asigurarea 
regenerării pădurilor lor supuse regim ului silvic;

j )  A arendă poienile din perimetrul pădurilor Statului şi golurile de 
munte, sau a regulaumntâ folosinţa lor în chipul cel mai avantagios 
pentru interesul pădurilor;

k ) A exercită controlul şi supravegherea asupra agenţilor silvici ai 
Statului şi a-şi da avizul asupra tuturor chestiunilor privitoare la pă
duri, la budgetul lor, la personalul tehnic şi la învăţământul silvic;

l )  A aviză la numirea personalului trebuincios îndeplinirii scopului 
Său şi la organizar a întregii sale administraţiuni.

Proiectul se votează cu 55 bile albe din 62 votanţi.
La 10 Martie d-1 V. F i lo t t i ,desvoltă interpelarea sa privitoare la exer

citarea dreptului de vot al ofiţerilor. Răspunde d-1 g e n e ra l C ră in ic e a n u ,  
ministrul de răsboiu

La 11 Martie se votează diferite credite pentru diferite ministere. Se 
ocupă apoi Camera cu proiectul de lege pentru organizarea teatrelor. 
Se ştie că acest proiect a fost votat de Cameră, a mers la Senat, care 
a introdus oarecari m odificări; acum s‘a întors la Cameră, care a a- 
probat şi ea modificările făcute de Senat.

La 12 Martie d-1 Tache lonescu  a desvoltat interpelarea relativă la o 
broşură publicată de d-1 dr. Sion, subdirector al serviciului sanitar. I-a 
răspuns d-1 I .  B r ă t ia n u ,  ministru de interne. Apoi d-1 N . F le v a  a des
voltat o altă interpelare relativă la chestia moşiei Răteşti, despre care 
s’a mai vorbit cu ocazia primei interpelări a d-lui Fleva. A  răspuns d-1 
C. B r ă t ia n u  şi au luat parte mai mulţi deputaţi. S ’a votat o moţiune 
prin care Camera osândeşte purtarea d-lui Fleva.

La 13 Martie iarăşi interpelări: a d-lui N . F ilip e s c u ,  despre linia Fă- 
urei-Tecuciu, căreia răspunde d-1 M in is t r u  M o r ţ u n ; a d-lui N . l o r  g a ,  
despre restaurarea monumentelor istorice, căreia îi răspunde d-1 mi
nistru S p . H a re t-, apoi o chestie personală între d -1 N. F le v a  şi G M â r -  

zescu.
La 15 Martie se începe discuţia proiectului de lege pentru înfiinţarea 

unor noi catedre universitare.

--------- <Ssg@£^---------

Societatea «Progresul Silvic»

Deunăzi a avut loc la Administraţia Domeniului Coroanei în
tâia conferinţă din anul acesta a societăţii „Progresul Silvic", 

A presidat preşedintele societăţii, d-1 Ion Kalinderu, care în 
cuvântarea de deschidere a mulţumit întâiu d-lui ministru Al. 
Constantinescu, pentru interesul ce poartă silviculturei.
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Domnul Antonescu a vorbit apoi despre stejar şi cultura lui.
După d-1 Antonescu a luat cuvântul d l Ministru, pentru a 

mulţumi d-lui Kalinderu pentru aprecierile măgulitoare ce a 
făcut asupra proiectelor sale. Aceste aprecieri îi sunt cu atât 
mai scumpe—a zis d-sa—cu cât îi vin dela un bărbat care a 
muncit şi s’a ilustrat în atâtea ramuri de activitate. D-1 minis
tru a arătat apoi opera mare ce aşteaptă pe silvicultori, asigu- 
rându i că le va fi un însufleţit tovarăş la munca pentru 
desvoltarea pădurilor.

Afară de d-1 ministru Constantinescu a mai asistat d-nii C. 
Hepites, Popescu-Cudalbu, Al. Tzigara-Samurcaş şi alţii.

Sâmbăta viitoare va vorbi d-1 Mihail Tănăsescu, tot despre 
Stejar, însă cu privire la consumaţiunea şi exportul lui.

Păreri ji propuneri.

De ce nu vizitează sătenii biserica?

D-nii S. Popescu şi N. Argintaru, învăţători, în No. 11 al revis
tei «Albina» se ocupă de cauzele pentru cari nu vin ţăranii la 
biserică şi propun ca mijloace de constrângere amenda.

D-1 N. Bratosin, din Greabăn, R. Sărat iu No. 22 tot al revis
tei «Albina» se declară contrar acestei păreri, socotind că nici 
ţărani nu merg azi la biserică, de multe ori tocmai pentrucă n’au 
nici 5 bani, pe cari trebuie să-l dea la miruialâ. Mai crede că şi 
purtarea preotului, felul cum slujeşte şi reputaţia de care se bu
cură în sat sunt cauza de împiedicare, ori de îndemn.

Propune să se ficseze salar preotului potrivit cu nevoile, avan
sare pentru cei meritoşi; iar plata pentru serviciile religioase 
să o încaseze statul.

Pentru că d-1 N. Bratosin doreşte ca să se găsească cineva, 
care să dea o altă soluţie, mă voiu încercă şi eu.

Nu aprob părerea de’ a se amendă cei ce nu vin la biserică; 
căci biserica noastră ortodoxă, n’a întrebuinţat nici odată con
strângerea. ’ - .jl

Nu cred iarăşi ca cei 5 bani, pe cari se susţine că ţăranul tre
buie să-i deâ la miruială, îl împiedică de a veni la biserică.

Aceea dare e de bună voie, cine voieşte şi cine poate o dă. Ni
meni nu este obligat. Ştiu sate multe în care nu se dă nimic 
la miruialâ şi cu toate acestea ţăranii tot nu vin la biserică.

Dacă se vor găsi preoţi să oblige pe ţărani ca să deâ bani la 
miruit, pădure fără uscături nu poate fi. Abaterile insă nu for
mează regulă.

Sunt de aceeaşi părere cu d-1 Bretosin, de a se da preoţilor un 
salar mai convenabil, dar nu sunt de părere a pune statul un nou 
bir asupra ţăranului pentru serviciile religioase. Cu preotul, ţă
ranul o scoate mai lesne la cale; când n’are de unde să-i deâ, îi 
spune : «mai crede părinte». Cu perceptorul însă nu merge: «mai 
erede d-le Perceptor».
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Asigur însă pe toţi că oricât de mult s’ar ridică salariul pre- 
ţilor şi chiar de nu li s’ar cere nimic ţăranilor, ei tot nu vor veni 
la biserică.

Asupra omului mai neînvăţat, are influenţa exemplul dat de cei 
mai mari. Ori cât s’ar strădui preotul, el nu va putea face mare 
lucru, fără concursul elementelor culte ale satului.

Eu cred că dacă învăţătorul se va duce regulat la biserică cu 
copii în Duminici şi sărbători şi va forma cu ei şi cor —aşa cum 
va putea -, care să cânte în biserică, atunci cel puţin părinţii 
copiilor vor veni ia biserică să-i asculte cum cântă sau cum ci
tesc.

Folosul va li şi mai mare, căci generaţiunea tânără va creşte 
în respectul către biserică şi dacă societatea de acum n’are sen
timente către biserică, va aveâ generaţia viitoare.

Dacă autorităţile comunale se vor duce regulat la biserică în 
Dumineci şi sărbători cu primarul în frunte şi nu va mai ţine 
cancelarie şi chema oamenii la primărie sau îi va pune să facă 
zile de prestaţie, în timpul serviciului bisericesc, atunci toţi oa
menii se vor îndemnă să meargă la biserică.

Dacă proprietarul sau arendaşul va veni regulat la biserică m 
şi nu va socoti pe oameni, ori îi va pune să lucreze în timpul, 
când se face serviciul în biserică, s’au neavând altă ocupaţie, va 
plecă la vânătoare în lătratul câinilor, când sună toaca şi clopo
tul, atunci şi oamenii îşi vor da mai bine seama de rostul bi
sericii.

Dacă administratorul de plasă, medicul, agentul sanitar, etc., 
nu vor găsi momentul de a face cercetările, inspecţiile, etc., toc
mai în timpul, când se face serviciul în biserică şi dacă s’a în
tâmplat să vină în sat tocmai în acel timp, va merge întâiu la bi
serică, atunci ţăranul îi va urmă.

A spune numai că ţăranul trebuie să meargă la biserică şi toţi 
cei mai de sus să stea departe de ea, nu foloseşte la nimic.

Eu mă adresez şi preoţilor, dar şi d-lor învăţători, ca să lu
creze în bună înţelegere pentru îndrumarea poporului pe calea 
morală. Nu este vorba aici de întâietate, sau superioritate cultu
rală, e vorba de muncă până la sacrificiu.

£con D. Georiescu.

f loarea soarelui ca hrană pentru .găini.

In Anglia se susţine ca hrana cea mai bun pentru 
găini este sămânţa de floarea soarelui. Această sămânţă 
face pe găini, nu numai să ouă des, ci să dea păsărilor 
pene strălucitoare, ceeace este de mare preţ, pentru 
cei cari voesc să le duca la expoziţii.

Floarea soarelui se recomanda şi pentru stupari, căci 
albinele găsesc în ea ceară şi miere cât ţine florile.

_____________  («Veterinarul ). •

www.dacQFomanica.ro

http://www.dacQFomanica.ro


ALBINA 707

Coiidiţiuni pentru admiterea de elevi la cursurile de seri
cicultură ce se vor ţiue la staţiunea sericicolă a statului din 

Bucureşti, in anul 1910.

Odată cu începerea creşterii viermilor de mătase, din anul 
curent, se va ţine cursuri teoretice însoţite de lucrări practice 
asupra sericiculturei raţionale şi a culturei duzilor la staţiunea 
sericicolă.

Ministerul Agriculturei şi a! Domeniilor, va acordă tinerilor 
amatori, ce vor corespunde condiţiunilor specificate mai jos, dela 
1 leu 50 bani până la 2 lei pe zi. pentru întreţinerea şi întâm
pinarea diferitelor cheltueli ocazionate, pe timp de 50 zile.

La 1 Aprilie 1910 se va ţine la staţiunea sericicolă din Bu
cureşti, şoseaua Pandurilor No. 26, concurs pentru admiterea 
a 30 elevi, de preferinţă fii de săteni.

Concurenţii vor trebui să întrunească următoarele condiţiuni:
1) Să aibă etatea cel puţin 16 ani împliniţi—dispensa de vâr

stă nu se acordă.
2) Să Se absolvenţi a cel puţin 4 clase primare.
3) «a aibă constituţie robustă şi să Se sănătoşi.
4) Să Se români sau naturalizaţi.
Examenul va consta din o teză scrisă.
Cererile de admitere se vor adresa direcţiunei staţiunei se

ricicole, până în ajunul zilei concursului. Ele vor S însoţite 
de consimţământul părintelui sau epitropului.

Tinerii admişi vor trebui să ia parte zilnic, fără întrerupere, 
la toate lucrările ce se vor execută la staţiune, cei nesupuşi 
vor S eliminaţi.

Bibliografie.
A apărut Volumul I Discursuri politice, ţinute între anii 

1859—1873, de Vasile Boerescu. cu portretul repausatului.
l)e ' ân/are la librăria Socec, Bucureşti. Preţui 4 Iei.
Volumul coprinde şi o notiţă biografică, din care se vede ca

lităţile şi râvna cu care acest însemnat bărbat a luat parte la 
marile evenimente din cari a eşit România de astăzi.

RECTIFICA RE.
In N ». trecut (24) s'a strecurat o greşeală de tipar. La 

bucata. Pe ce căi să ne îndrum ăm  feciorii», de D lonescu- 
Morel s’a pus sub titlu: «A 12-a scrisoare a lui Mita Ve
chea! i către fiul său» — menţiune care nu avea loc, căci 
acest ultim articol al scrierei, nu este o scrisoare.
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P a g in a  g lu m e a ţă .

Păţania bietului câine-
(Poveste fără cuvinte).
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S T E f l  U f l “
Societatea «Steaua» are de scop a lucră pentrt 

întinderea învăţăturii în popor, prin tipărirea şi 
răspândirea de scrieri şi publicaţii morale, pa
triotice şi de folos practic, şi pentru împiedeca
rea, prin toate mijloacele legiuite, a răspândirii 
de scrieri şi publicaţii imorale, sau cu tendinţe 
contrarii statului şi ideii naţionale române. 

Cotizaţia este de cel puţin doi lei pe an, iar pentru învăţători, 
preoţi rurali şi săteni, de cel puţin un leu pe an. Fie-care mem
bru este îndatorat ca, în cel d'întâiu an după primirea sa, să facS 
a se primi în Societate cel puţin alţi doi membri noL 

Cererile de înscriere, însoţite de cotizaţia pe un an, se pot a- 
dresâ d-lui Spiru C. Haret, strada Verde, Bucureşti.

C om itetu l: P reşed in te , loan K alinderu, M e m b ru  a l  A c a d e m ie i R o 
m â n e .— Vice-preşedinte, S ara  Şuinânescu, m a re  p ro p r ie ta r , fost s e n a to r .— 
A d m in is t r a to r  ş i casier. S p ira  C. H aret, M in is tr u ,  p ro fe s o r u n iv e r 
s i t a r . — S ecre tar, Const. Bana, p ro feso r se cu n d a r, fost inspecto r şco
la r .  — M e m b r ii  : P e tre  G iîrbonceann, A d m in is tra to r  a l  C asei Sf- 
B is e ric i A u to ce fa le  O rtodoxe R o m â n e , p ro feso r la  S e m in a r u l C e n tra l  
f i  d ire c to r  a l  Şc. N o rm a le  a  S o c ie tă ţ ii p e n tru  în v ă ţă tu r a  p o p o ru lu i  
r o m â n ;  l .  D im itrescu Procopie, sena to r, fost P r im a r  a l  C a p ita le i;  M. 
Ylădescn, fost M in is tr u ,  p ro fe s o r u n iv e r s ita r ; Cristu S. Negoescu, fost a d 
m in is t r a to r  a l  C asei Ş c o a le lo r, p ro feso r s e c u n d a r;  Poinpiliu Eliade, p r o 
fesor u n iv e rs ita r .— Cenzori, Const. A lim âneşteauu, in g in e r  de m in e ;  P reo tu l 
econom  Const. lonescn, p ro fe s o r s e c u n d a r;  Const. Alexaudrescu, in s titu to r . * 1

M em bri înscrişi ş i co tiza ţi u n i p lă tite  (urmare).

H. Puiu, învăţ. (Miluţa), 1 le u ; C. Gherghinescu, învăţ, (Grozeşti), 1 
leu; At. Cioică, învăţ. (Strehaia), 1 leu; N. Tănâsescu, învăţ. (Drincea),
1 leu; Pr. I. Firulescu, învăţ. (Priseceaua), 1 leu; C. Anghelescu, învăţ. 
(Bălâciţa), 1 leu ; I. Mitucâ, învăţ. (Scorila), 1 le u ; I. Drăghiciu, învăţ. 
(Voloiacu), 1 leu; T. Bâleanu, învăţ. (Cotoroaia), 1 leu; N. Pagubă, învăţ. 
(Strehaia), 1 leu; G. Socoleseu, învăţ. (Brezniţa), 1 leu; B. C. Pascu (Mic- 
şuneşti), 1 leu ; M. Constantinescu (Micşuneşti), 1 le u ; Vasile I. Mari- 
nescu (Micşuneşti), 1 leu ; Florian Vlădulescu (Micşuneşti), 1 leu; Scar- 
lat Ionescu (Micşuneşti), 1 leu ; Maria C. Paraschivescu (Ferbinţii-de- 
jos), 1 leu; Filoteia Martinescu (Micşuneşti-Mari), 1 leu;Eleonora Leira 
N. (Micşunesei-Mari), 1 leu ; Ferentz Nagy (Micşunesei-Msri), 1 leu ; Pr. 
Th. P. Saclielarie (Micşuneşti-Greci), 1 leu; Iasse Georgescu (Micşune- 
şti-Mari), 1 leu; Const. Diaconescu (Săruleşti-Ilfov), 1 leu; Dimitrie Ma- 
teescu (Fundeni-Ilfov), 1 leu; St. Georgescu (Tămâdau), 1 leu; Tânase 
M. Vasilescu (Brezoaia), 1 leu; D. Popescu (Pârilta-Săruleşti), 1 leu; Pr. 
Radu Popescu (Ţigăneşti), 1 leu; Dumitru Stancu (Mariuţa), 1 leu; Gr. 
Popescu (Târtăşeşti), 1 leu; V. N. Popescu (Spanţov), 1 le u ; Radu Cos- 
tache (Popeşti-Vasilaţi-Ilfov), 1 leu; M. Marinescu (Brăneşti), 1 leu ; Tra- 
jan Ştefânescu (Paicu), 1 leu; Ştefan R. Dâscălescu (Monăstirea), 1 leu; 
Sultana Teodorescu (Fundulea-Ilfov), 1 leu; Paulina Stoianovici (Du- 
deşti-Ilfov), 1 leu; Elissa Ionescu (Gostilele-llfov), 1 leu; Elena Draghi- 
ceanu (Islaz-Ilfov), 1 leu; Elena Ionescu (Brăneşti), 1 leu; Eufr. Sache
larie (Pitească), 1 le u ; Elena Râduleseu (Floreşti), 1 leu ; D. Enăchescu 
(Preazna), 1 leu; A. Pârvulescu (Tamădău), 1 leu;

(Va urmă).
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CREMA, PUDRA £1 SĂPUN „FL6RA"
n u  se vând, d ecâ t în  e m b a la g iu l o r ig in a l  a r ă t a t  a c i (u n  s fe rt d in  m ă 
r im e a  n a t u r a lă )  ş i cu  u rm ă to a re le  p r e ţ u r i :

Crema lei 1.50 —Pudră lei 2 —Săpun lei 1.25
R e fu z a ţi d a r  în  in te re s u l D -v . ca  n e v e r ita b ile  d a c ă  v i  s’a r  o fe ri acest» 

p re p a r a te  in  c a n t i tă t i  m a i  
„ m ic i sau  a l t fe l  d ecâ t în  

e m b a la g iu l o r ig in a l  a c i 
' a r ă t a t  ş i cu etichetele  

n eatin se .

Crema ş i Pudra *FLOKA> se pot întrebuinţa fără grijă cât de mult 
timp, acest fapt e stabilit oficial de institutul de Chimie al Statului, care 
a constatat la 12 Septemvrie sub No. i .n o ,c ă :  “ C re m a  ş i P u d r a  Flora» 
n u  c o n ţin  sub stan ţe  toxice s a u  de acele  c a r i  p r in t r 'o  în t r e b u in ţa r e  în 
d e lu n g a tă  p o t v ă tă m ă  s ă n ă t a t e a P o m a d a  de p ă r  Flora* neîntre
cută pentru îngrijirea raţională şi higienică a părului; Borcan mare lei 2 50, 
mic lei 1.75— C a p ilo g en  * Florar (apă de păr), curăţă mâtreaţa după 
câte-vâ întrebuinţări; Sticla mare lei 5 .25, mică lei 2 .50-  L a nem ulţu
m ire să  restitue costu l pentru oricare din aceste preparate.

pcctosin 3teanu
vindecă tuşea cea mai re
belă şi e preparatul cel mai 
raţional pentru a trată cu 
succes bronşiţele acute şi 
picronice, tuse convulsivă 
(măgâreascâ), einiiseninui 
pulmonar etc. Sticla lei 3. - 

La Droguerii şi farmacii.

J

j(emoferul 3teanu Unul din cele 
mai puternice 

reconstituante ale corpului slăbit, mă
reşte greutatea corpului şi redă pofta de 
mâncare perdutâ, suveran pentru a com
bate aneiria , l ip s a  s â n g e lu i, c lo ro sa , 
d e b il i ta te a  g e n e ra lă , d ispeps ia , con- 
s t ip a ţ ia ,  L e u c o re a  (poală albă la femei) 
H i  s te r ia ,  N e u r a s te n ia , A m e ţe lile , S lă 
b ire a  m e m o rie i, L im fa z is m u l,  etc. He- 
moferul Iteanu este autorizat de Onor. 
Consiliul Sanitar Superior şi recomandat 
de eminenţii noştrii medici Prof. dr. Bni- 
cliu, Prof. dr. Leoute, Prof. dr. Negel 
(Iaşi) şi alţii, după experienţele îndelun
gate. — Preţul lei 4.

La Droguerii si farmacii.

Nevralgiile cele mai rebele
maţismului acut, articular lumbago, durerile de dinţi 
mai tari, mai ales nevralgice, precum şi ori-ce dureri 
provenite din răceală sunt combătute cu deplin cucces 
prin întrebuinţarea

P a s t ile lo r  N evra lg ice  Ju rist ---- — -
AproDate de Consiliul Sanitar Superior. Preţul unui 

flacon Lei 2.50, o dosâ 50 bani. La Droguerii şi Farmacii.

In.-t. de Arte Cîafiee oCarol Golii» S-r I. St. Rasidescu.

www.dacocomanica.ro
2 6 -683 .

http://www.dacocomanica.ro

